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краю. Дана галузь ще була досить тісно пов’язана із сільським господарством 

регіону, але, водночас, відзначалася значним підвищенням продуктивності 

виробництва. 
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МІСЦЕ ФІНЛЯНДІЇ У ПЛАНАХ СРСР  

НАПЕРЕДОДНІ РАДЯНСЬКО-ФІНСЬКОЇ ВІЙНИ 1939–1940 РОКІВ 

 

Напавши у листопаді 1939 року на Фінляндію, СРСР проголошував одним 

із основних своїх завдань безпеку Ленінграду і перенесення радянсько – 

фінського кордону подалі від власного потужного промислового центру. На той 

час кордон між СРСР та Фінляндією розташовувався усього лише в 18 км від 

Ленінграду. За свідченням Ю. Жданова Сталін у приватній розмові із ним 

говорив про близькість фінського кордону до колишньої столиці Російської 

імперії, і про те що це являє собою певну небезпеку для великого міста, на 

території якого розташовано багато важливих промислових об’єктів [1]. Проте 
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широкому загалу на той час були невідомі деякі обставини ведення зовнішньої 

політики радянською стороною.  

23 серпня 1939 року наркомом закордонних справ СРСР В. Молотовим та 

міністром закордонних справ Німеччини Й. фон Ріббентропом було підписано 

договір про ненапад Німеччини та СРСР. До договору додавався таємний 

протокол, за яким встановлювалося розмежування країн східної та центральної 

Європи на сфери німецьких та радянських інтересів. За цим договором 

Німеччина визнала інтереси СРСР у Латвії, Естонії, Східній Польщі та 

Фінляндії [2].  

Відразу після цього – протягом вересня 1939 року, спочатку Німеччина а 

потім СРСР вторглися на територію Польщі і до кінця місяця повністю зайняли 

її, фактично розділивши між собою. Кордон встановлений між Німеччиною та 

СРСР значною мірою співпадав із умовною лінією розмежування інтересів, 

визначеною у пакті 1939 року. Уже в 1940 році країни Балтії були радянізовані 

та включені до складу СРСР [4]. Саме це дає підстави стверджувати, що 

Радянський Союз, розв’язавши війну з Фінляндією сподівався не лише 

пересунути кордон трохи далі від Ленінграду. У планах радянського 

керівництва було повна зміна влади у Фінляндії на радянську. Надалі розвиток 

подій міг плануватися двома шляхами – або повне включення Фінляндії до 

складу СРСР, як це відбулося пізніше з країнами Балтії, або збереження 

формальних ознак незалежної держави, що не виключало б фактичного повного 

керівництва Радянським Союзом усіх сфер зовнішньо та внутрішньо 

політичного життя [5]. 

Фінський історик О. Маннінен також притримується цієї думки і вважає, 

що единою метою Сталіна напередодні війни було встановлення на території 

Фінської держави соціалістичного режиму, із можливим подальшим 

включенням її до складу СРСР знову ж таки за прикладом країн Балтії [3]. 

Про те що у Радянського союзу були плани повної комунікації Фінської 

держави говорить і той факт, що на території СРСР було створено так званий 

Фінський народний уряд, який очолив представник фінських комуністів 

Ю. Куссінен. Звичайно радянська сторона визнала цей уряд як єдиний 

офіційний і 2 грудня 1939 року підписала з ним договір про взаємодопомогу. 

Таким чином Радянський союз з само мого початку війни виставив свої дії як 

допомогу «червоним» фінам у боротьбі із «білими» фінами [5].  

У своїх спогадах М. Хрущов також зазначає, що восени 1939 роки між 

радянським керівництвом та фінським комуністом Ю. Куссіненом велися 

перемовини, в яких йшла мова про створення нової радянської республіки – 

Карело-Фінської. Її за планами Сталіна мав очолити саме Куссінен [6].  

Таким чином найбільш імовірним видається твердження, про те, що 

Радянський Союз не просто хотів пересунути власні кордони трохи далі, а 

продовжував власну територіальну експансію. Повернуувши до свого складу 

більшість територій, що входили до складу колишньої Російської імперії, СРСР 

не збирався зупинятися і планував включення до свого складу ще й Фінляндії, 

як окремої одинниці – так званої Карело – Фінської Радянської Соціалістичної 

Республіки. 
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